Όνομα: …………………………………………







ΕΜΒΑΔΟ ΣΧΗΜΑΤΩΝ
Θυμάμαι ξανά τους τύπους που έμαθα σε αυτό κεφάλαιο:

Τραπέζιο  : Ε = 
[image: image1.wmf]2

)

(

u

b

·

+

B

   (εμβαδό τραπεζίου)
Τετράγωνο, ορθογώνιο, παραλληλόγραμμο 


      : Ε = β ( υ   (εμβαδό)
Κυκλικός δίσκος
π =3,14 
μ = π ( δ     (μήκος κύκλου)


Ε = π ( α2     (εμβαδό κύκλου)
1.Το σχήμα δείχνει ένα κήπο σχήματος τραπεζίου, μέσα σε ένα τετράγωνο χωράφι. Το τετράγωνο έχει πλευρά 20μ. και η μικρή βάση του τραπεζίου είναι 12μ.  Να βρείτε το εμβαδόν του κήπου.

           12μ.           
                            20μ.

2.Το τραπέζι στο σπίτι μας έχει διάμετρο 4μ. Πόσο είναι το εμβαδόν του;



3.Ένα πεζοδρόμιο μήκους 15μ και πλάτους 0,8μ. πρόκειται να στρωθεί με τετράγωνες πλάκες πλευράς 0.5μ. Πόσες πλάκες θα χρειαστεί;


4. Παραγγείλαμε από τον ξυλουργό ένα ξύλινο κιβώτιο με ακμή 0,8μ. Το κιβώτιο έχει 6 έδρες.Το ξύλο κοστίζει 12 Ευρώ το τετραγωνικό μέτρο και ο ξυλουργός για την εργασία του θα πάρει 35 Ευρώ. Πόσα Ευρώ θα πληρώσουμε συνολικά για να φτιάξουμε το κύβο;

5.  Θέλουμε να κάνουμε δώρο ένα μπουκάλι κρασί και το βάζουμε σε ένα κυλινδρικό κουτί. Το κουτί αυτό το ντύνουμε με χαρτί περιτυλίγματος για δώρα. Δείτε στην εικόνα του αναπτύγματος πόσο περιτύλιγμα θα χρειαστούμε. Αν ο κύκλος έχει ακτίνα 10 εκ. και το ύψος του ορθογωνίου είναι  40 εκ. πόσα τ.εκ. χαρτί περιτυλίγματος θα χρειαστούμε;



6. Θέλουμε να «ντύσουμε» ένα ορθογώνιο παραλληλεπίπεδο κτίσμα με διαφημίσεις. Πόση επιφάνεια θα έχουμε στη διάθεσή μας για να ντύσουμε το κτίσμα (εκτός από τη βάση στο έδαφος) αν οι διαστάσεις του είναι μήκος 6μ., πλάτος 3μ. και ύψος 2μ.;
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